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1- Yukarıdaki konuşmalarda öğrencilerden 

hangileri öğretmenden temel ihtiyaçlarını 

gidermek için izin istemişlerdir? 
 

A) Ayaz ve Efsa                B) Cemil ve Ece                       

C) Efsa ve Ece                  D) Ayaz ve Cemil 

 

 

 

 

 

 

 

2- Aşağıdakilerden hangisi yukarıdaki 

paragrafta anlatılanlardan farklı bir ifade 

içermektedir?  
 

A) Filiz, uzun saçlı olduğundan ve uzun 

saçlarını sevdiğinden tarak almayı unutmadı.                     

B) Ahmet Bey şoför olduğundan bu ay aile 

bütçesine 4 tane tekerlek almayı da ekledi.                        

C) Stetoskopu bozulan hemşire Hülya 

hastaneye gitmeden önce eczaneden bir tane 

steteskop aldı.                     

D) Ferhat annesinin verdiği harçlığının bir 

kısmını oyuncak için harcadı. 

 

 

3- Pamuk bir ham maddedir. Pamuk 

fabrikalarda işlenerek iplik elde edilir. 

İpler de işlenerek farklı ürünler elde edilir. 

Aşağıdakilerden hangisi işlenmiş ürün 

değildir? 
 

A) Çay bardağı                 B)  Masa                      

C) Şeker pancarı              D) Anahtar  

 

 

 

 

 

 

4- Yukarıda verilen bilgilere göre hangisi 

hizmet sektörü için söylenemez? 
 

A) Doktor, hemşire, hasta bakıcı sağlık 

hizmetini yerine getirirler.                                                   

B) İşçiler toplumun ev, otomobil, eşya gibi 

istek hizmetlerini sağlar.                      

C) Polisler ve askerler toplumun güvenliğini 

sağlayarak güvenlik hizmeti yaparlar.                      

D) Savcılar, avukatlar, hakimler toplumun 

adalet hizmetini sağlamak için adliye 

binalarında çalışırlar.  

 

 

5- Ekmek üretimi birçok aşamalardan 

geçerek bize kadar ulaşır. Aşağıdaki 

eşleşmelerden hangisinde yanlışlık 

yapılmıştır?  
 

A) Çiftçi               Üretim                                            

B) Tohum              Kaynak                       

C) Toprak              Dağıtım                      

D) Ekmek               Tüketim  

 

           
 

6- Yukarıdaki semboller bir elbisenin 

etiketinde bulunmaktadır. Bu durumda 

hangisini yapmak kullanıcı hatasına girer?  
 

A) Çamaşır makinesinde yıkamak                     

B) Güneşte kurutmak                       

C) Ütülememek                      

D) En fazla 60 derece sıcaklıkta su ile 

yıkamak  

Hizmet Sektörü: Herhangi bir ürün 
üretmeyip topluma hizmet eden insanların 
uğraştığı faaliyetlerdir. Öğretmenler topluma 
eğitim hizmeti verirler.  
 
 

 

Ayaz: Öğretmenim kantine gidip su alabilir 
miyim? 
Cemil: Öğretmenim tahtayı silebilir miyim? 
Ece: Bahçeye oynamaya gidebilir miyim?  
Efsa: Beslenmemi yapabilir miyim? 
 
 
 
 

 

      Temel ihtiyaçlar kişiden kişiye değişmez. 
Herkes için zorunludur. Ancak sosyal ve 
kültürel ihtiyaçlar kişilere, mesleklere, cinsiyete 
göre değişiklik gösterebilir. Örneğin öğrenciler 
için kitap, defter, kalem bir ihtiyaçtır.  
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7- Zafer’in bu durumda ilk önce yapması 

gereken hangisidir? 
 

A) Reklamı veren televizyon kanalını Tüketici 

Hakem Heyetine şikâyet etmek.                     

B) İnternet sayfasında şikâyet formu 

doldurup parasını geri istemek                        

C) Mağazaya gidip çantayı değiştirmelerini 

istemek                      

D) Mağazanın bulunduğu AVM’nin müdürlüğüne 

mağaza hakkında şikâyette bulunmak.  

 

 

8- Ülkemizde bir ürünün kalite belgesini 

veren kurum aşağıdakilerden hangisidir? 
 

A) Tüketici Hakem Heyeti   (THY)                  

B) Türk Standartları Enstitüsü (TSE)                       

C) Tarım ve Orman Bakanlığı (TOB)                      

D) Türkiye Kalite Komisyonu (TKK)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9- Yukarıdaki öğrencilerden hangileri bilinçli 

bir tüketicidir? 
 

A) Sadece İlker               B) Sadece Cemre                       

C) Mert ve İlker              D) Cemre ve Mert  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10- Yukarıdaki grafikte bir ailenin giderleri 

gösterilmiştir. 14.000 TL aylık geliri olan 

bu aile için aşağıdaki yargılardan hangisine 

ulaşamayız?  
 

A) Temel ihtiyaçlara ayrılan para sosyal 

ihtiyaçlara ayrılan paradan daha azdır.                    

B) Elektrik, su ve doğal gaz gibi kaynakları 

gereğinden fazla israf etmektedirler.                       

C) Faturalar için harcanan para giyinme için 

harcanan paranın iki katıdır.                      

D) Acil durumlarda kullanmak üzere 2000 TL 

para tasarruf etmişlerdir.  

 

 

11- Aşağıdakilerden hangisini yapan kişi 

israf yapmamaktadır? 
 

A) Defterinin sadece parlak kısmını kullanan, 

parlak olmayan kısmını kullanmayan                     

B) Klima çalışırken pencereleri kapatan                        

C) Yazıları daha iyi görebilmek için avizenin 

bütün lambalarını yakan                      

D) Tabağında artan yemeği çöpe döken  

 

 

12- Aşağıdakilerden hangisi israf 

etmememiz gereken doğal kaynaklardan biri 

değildir? 
 

A) Petrol                    B) Ağaç                       

C) Su                          D) Para  

      Zafer televizyonda ünlü bir markanın 
çanta reklamını seyretti. Bu çantayı almak 
için önce internetten araştırma yaptı. Fiyat 
ve özelliklerini karşılaştırdı. Bu markanın 
AVM’deki mağazasına gidip istediği çantayı 
aldı. Bir hafta kullandıktan sonra çantanın 
fermuarı bozuldu.  
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Cemre: Elektrik faturası yüksek gelmemesi 
için geceleri bile ışık yakmıyor. 
Mert: Makarnayı çok sevdiğinden tabağını 
ağzına kadar dolduruyor, Yedikten sonra 
artanı kedilere veriyor. 
İlker: Ayakkabısı yırtıldığı için tamirciye gidip 
ayakkabısını diktirdi. 
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